

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
 — II, PLAZA DEL CORPUS, II —
 TELEFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE
 FUNDADO EN 1861
 — POR —
 RUFINO CANO DE RUEDA
 CORRESPONDENCIA
 Apartado núm. 11
 Dirección telegráfica:
 ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta:
SAN AGUSTIN, 7
 TELEFONO NUM. 25

LA ADUANA

Almacenes de cereales, abonos y vinos
Esta casa vende el nitrato más barato que las demás y paga el trigo a cuenta más que el que más

Don Crescencio: Si necesita algo nitrato garantizado 15/16 por 100 ázoe y quiere analizar para responder de la riqueza, cobro el 10 por 100 menos del valor de que importe la mercancía, que se me entregará visto el resultado; si como espero sale bien la riqueza pagará el comprador gastos de análisis; sino, pagará yo. Dicen que el señor cura le extraña que yo venda a más bajo precio que él cobra, y que en algo consiste y le diré: sólo consiste que las pocas pesetas que he ganado me las ha dado la cifra y no el lucro.

Para vender lo que esta casa ha vendido en la presente temporada de nitrato no hay que ser usurero; después de comprar a los señores Riva y García, de Barcelona, una gran cantidad de vagones, compré al representante de una casa inglesa, que usted compró para el Sindicato, yo le compré 550 toneladas igual a 55 vagones, casi todos ya vendidos; si de el nitrato que yo sirvo hay que dudar, también de lo que usted compró, pues del almacén, calle de Henar, 36, Bilbao, sale lo suyo y lo mío y casi todo lo que viene por aquí. Fijense, agricultores, en la etiqueta que trae cada saco de los que sirven al Sindicato y de los que yo sirvo; quedaréis convencidos como garantiza la misma riqueza y se lee el mismo nombre.

Sin embargo, aunque no consiento que despiste don Crescencio al agricultor diciendo que lo suyo es mejor, estoy conforme con él, que se fijen bien al que compran, pues no sólo consiste el engaño en la riqueza, sino en el peso.

Precisamente hace muy pocos días, un señor ofrecía nitrato tan barato y más que el que más, yo le dije me vendiera una cantidad garantizándome a la llegada de la mercancía riqueza y peso, y no quiso tratar.

De la riqueza que la referida casa mande, nada os puedo decir; del peso, si, seguro estoy que ha mandado dos o tres vagones y han resultado con 3, 4 y más kilos de falta.

En este momento me dicen que ha vendido el mismo señor a un especulador de la provincia de Segovia tres o cuatro vagones, que dicen llegarán estos días; de modo que si os dejais engañar, no será porque no os aviso; no soy yo llamado a decirlo esto, pero me acuerdo del refrán: «el que no tiene coco no tiene miedo», y como yo conviví con los agricultores no me importa enterarles y se den cuenta a quién deben comprar.

VINO

tinto superior, mucho color, blanco pálido, vendo a 6,50 pesetas al tabernero, arroba 16 litros.

Desengañaros el que no lo esté. Para comprar vino, abono y vender trigo; hay que ir a los almacenes de

Adriano Fernández ESTACION DE YANGUAS

El problema de la vivienda

Difficil se presenta para el porvenir la cuestión de la casa habitación, no sólo en las grandes urbes, sino hasta en las poblaciones rurales. Hace veinteaños el problema era sencillísimo; tanto los solares para edificaciones, como los jornales de oficiales y peones, como los gastos de extracción y acarreo de la piedra al pie de la obra eran muy reducidos. Por eso hubo proyectos preciosos de grandes poblaciones, ampliamente extendidas, sustituidas por hermosas barriadas ordenando las ciudades, jardines con casitas bajas, cómodas e higiénicas y amplios huertos y jardines para solaz y recreo de sus moradores. La economía de las construcciones resolvía hace años de este modo cómodo, estético y de ornamentación y de baratura para el vecindario los ensanches de las poblaciones modernas.

Más, de aquellos bellos proyectos hoy nada puede realizarse, por exigir capitales inmensos que apenas han de rentar a sus propietarios; desde el año 1918 el valor de los solares y de las tierras próximas a las poblaciones se ha más que duplicado; el coste del arranque de la piedra en la mina, del transporte al pie de la obra, de su pulimento y colocación en el muro; todos los materiales, desde los más imprescindibles; maderas labradas, ladrillos, yesos y cales, hierros trabajados, etc., etc., hasta los de la ornamentación, han sufrido alzas considerables; los jornales se han duplicado; factores todos estos que han triplicado el coste de las construcciones y son causas de que el capitaliente mucho sus bolsillos antes de invertirse en edificaciones, deduciéndose como lógica consecuencia la crisis de las viviendas.

Los alquileres elevados pueden ser por pocos pagados; de aquí el interés nulo o pequeño que producen las casas de lujo, muy higiénicas y confortables en verdad, pero de rendi-

mientos más cortos que las casas viejas de bajos alquileres.

Actualmente no existen edificaciones económicas ni casas baratas; esto pasó a la historia y es muy difícil que a lo antiguo se retorne. En virtud de todas estas circunstancias, el problema de la edificación no es el de casas aisladas para cada vecino, sino el de construcciones elevadas, rascacielos americanos, que en reducida superficie de terreno contengan muchas habitaciones, supliendo los metros cúbicos en elevación lo que se economiza en solar.

Desde el año 1918 en que comenzó la carestía de materiales y de jornales, las construcciones se han reducido considerablemente. Muchas poblaciones cuyo ensanche se inició hace años, su avance es casi nulo. Así en Madrid y Barcelona se comenzó este ensanche el año 1892, en Cartagena el 1893, en Valencia el 1900, en Alcoy el 1906, y en el mismo año en La Coruña, en Cádiz el 1907, en Bilbao el 1909, el 1910 en Mataró, ed el 1912 en Pamplona. Muchos de estos ensanches se iniciaron con verdadera fiebre de edificación, habiendo obtenido, con la elevación actual del valor de las casas, pingües beneficios sus propietarios, mas en estos días sus obras están casi paralizadas.

Y este problema se ha de agravar con el transcurso del tiempo. Efectivamente, el número anual de construcciones decrece, en tanto que las poblaciones aumenta en cada quinquenio de un 10 por 100 el número de sus habitantes que necesariamente no encontrarán donde albergarse. El problema, que actualmente es agudo, se presenta para el porvenir con caracteres más alarmantes y la solución, si no es con el hacinamiento en las viviendas, no se prevé por ningún lado.

M. A. G.

Noticias militares

ARTILLERIA
 Ayudante de campo.—Se nombra ayudante de campo del general de brigada don Ramón Acha, al comandante don José Orbaneja.
 —También ha sido nombrado ayudante de

osmo a los órdenes del general de brigada don Antonio Bravo, al comandante don Antonio Segardis.

Las elecciones en la provincia

Ooca

Se celebraron con gran animación las elecciones municipales, habiéndose presentado ocho candidatos para cubrir cinco vacantes, triunfando los señores que a continuación se expresan:

- Don Mariano Sarz Gómez, 145 votos.
- Don Florancio Velázquez Gómez, 140.
- Don Juan Velázquez Gómez, 144.
- Don Fidel Blanco Rodríguez, 140.
- Don Mateo Acebes González, 140.

Corresponsal

MUERTOS ILUSTRES



Don Guillermo G. Osma,
 ex ministro de Hacienda, que ha fallecido en Biarritz

EN SEGOVIA

Por la coronación del Pontífice

A las once y media de la mañana se celebró ayer en la S. I. Catedral un solemne Te Deum, en acción de gracias por la exaltación de Pío XI al solio pontificio.

Ofició el obispo de la Diócesis excelentísimo señor don Manuel de Castro, y asistieron las autoridades, el Ayuntamiento en corporación, el clero catedral y parroquia, las órdenes religiosas y nutridas representaciones militares y civiles.

También ocupaba la iglesia un numeroso concurso de fieles.

—Al dar las doce, hora señalada para la coronación del Pontífice en Roma, hubo repique general de campanas, y aparecieron engalanados muchos edificios públicos y particulares.

Por la noche lucieron vistosas iluminaciones.

La línea aérea Madrid-San Sebastián

El nuevo correo aéreo Madrid-San Sebastián hará las siguientes escalas:

Buitrago, Frajera, Serna, Aranda, Burgos, Illescas, Terrazo, Vitoria, Alcalá de Henares, Guadalajara, Jadraque, Almans, Sierra Madera, Alfaro, Cazalla, Pamplona y San Sebastián, o sea ida y vuelta, respectivamente.

Los aparatos podrán utilizar los aeródromos y campos de aterrizaje de socorro establecidos.

Mercados de trigos

Los mercados trigueros de Castilla han recobrado en la semana pasada alguna animación. Se ha operado con relativa actividad, después de una larga etapa de paralización. Hasta Barcelona ha comprado, a causa —suponemos— de no haberse permitido a introducción del cargamento de trigo australiano.

En Valladolid las partidas se han cotizado alrededor de 75 reales fanega (43 36 pesetas los 100 kilos), y en origen entre 73 y 76 (42,20 y 43,94), según clase, punto de embarque y plazo de facturación.

La tendencia de los precios es sostenida, y tal vez se hubiera inclinado hacia alza si anteayer Barcelona no se hubiera echado atrás.



Félix Cuesta

Fábrica de licores, anisados y jarabes

EXPORTACION DE VINOS FINOS Y CHAMPAGNES

FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

DEL OBISPADO

Nombramientos eclesiásticos

Han sido nombrados: Economo de Castillejo de Mesleón, don Mariano Díez Maroto; de Mata de Cuéllar, don Félix de Andrés.

También ha sido nombrado arcipreste de Pedraza, el parroco de Valleruela, don Domingo García.

Teatro Juan Bravo

Ópera y varietés

Después de haber llegado a un amistoso acuerdo el propietario del teatro y el arrendatario del mismo, con el empresario señor Planas, éste celebró ayer la acostumbrada función semanal.

Se proyectó una película en partes, y actuaron la bariaria Pilar González, muchacha joven, que cuando adquiriera algunos años de práctica, podrá llegar a *estrella*, y la cupletista Luisita Picó, ya conocida por nuestro público, que se hizo aplaudir por los morenos, especialmente en la jota, que la canta como marcan los cánones.

Tenemos entendido que el próximo domingo actuará la notabilísima artista Stella Margarita, que el pasado domingo obtuvo en Segovia un ruidoso éxito.

V. S.

Exámenes en la Academia

El próximo miércoles darán comienzo en la Academia de Artillería los exámenes de ingreso para la actual convocatoria.

Terminarán el 31 de Marzo próximo.

De Instrucción Pública

A LOS MAESTROS

Se recuerda a los señores maestros y maestras la obligación que tienen de remitir a la Sección administrativa de primera enseñanza los presupuestos es-

Glosas de la vida

EL AMIGO FIEL

Profunda sensación causó en Madrid hace años el crimen cometido en un pueblo de sus inmediaciones. Un caballero que vivía solo, apartado de su familia, fué bárbaramente asesinado. Como supuestos autores fueron reducidos a prisión tres sujetos vecinos de la víctima. No pudo arrancarse confesión a los procesados, pero las declaraciones de un muchacho llevaron la convicción a los juzgadores, completando los indicios gravísimos, y tan fundamentada estaba la sentencia, que el Supremo la confirmó, colocando a los desventurados en desesperada situación.

Uno de los procesados, de nombre Gregorio, era joven y el más comunicativo de los tres, por lo que, en las visitas que yo le hacía como jefe de la cárcel, prolongaba algo más con él la conversación.

Al hablarle un día noté acentos más dulces en su voz, agrado en sus palabras; modificación satisfactoria cuyo origen no podía apreciar.

Al cuarto o quinto día del cambio, observado, antes de descender el cerrojo de la puerta, con el menor ruido posible, vi por la mirilla a Gregorio con el semblante alegre; se escuchaba rumor de conversación; con quién hablaba el pobre sentenciado? Sospeché si algún agujero practicado en la pared le pondría en comunicación con algún vecino, caso no extraño; pero no, su acción, su movimiento, indicaban que el diálogo era en la celda, porque la acción no se asemejaba a la de un monólogo.

Hice algún movimiento, revelador de

colares para el año económico 1922 a 1923 con sus correspondientes inventarios, antes del día 15 del presente mes. Los que no lo presenten antes de la indicada fecha, se atenderán a las responsabilidades a que hubiere lugar, por la falta de cumplimiento de este importante servicio.

INFANTICIDIO EN VALLADOLID

Una niña de pocos días, quemada y abandonada luego

Valladolid, 12.—En las primeras horas de la mañana de ayer, el guardia municipal de servicio en la calle de San Martín, fué avisado por un niño de corta edad de que en el portal de la casa número 2 de la misma calle, detrás de la puerta, había visto un envoltorio de trapos que oía muy mal y que no se había atrevido a mirarlo que era.

Inmediatamente el guardia acudió al sitio indicado, y con la natural sorpresa se encontró con que lo que contenía el envuelto de trapos era una criaturita recién nacida, muerta ya, y en terrible estado de descomposición.

Es una niña de unos dos a tres días próximamente; tiene quemados las piernas, los brazos, parte del tórax y casi toda la cabeza; el tobillo derecho roto por completo y con síntomas de haber sido machacado.

Indudablemente, se había pretendido quemar el cadáver de la infeliz criaturita; pero sin duda por el temor de que el olor a carne quemada delatara el crimen, la macabra operación fué espedita, y envuelto en unos trapos el cadáver, fué abandonado.

Nada hasta ahora podemos adelantar a nuestros lectores respecto al origen del crimen. El asunto está envuelto en el misterio.

mi presencia; Gregorio se mostró sorprendido; estaba de espaldas a la puerta; se dirigió a la esquina de la celda, se inclinó y, ya derecho, esperó la entrada del importuno.

Ya dentro, sin acento de enfado, le pregunté que hacía, con quién hablaba y el criminal, confuso, sorprendido, contestó:

—No hacía nada malo, señor; digo, así lo creo. . . Es que tengo un compañero, un amigo que me ha salido...

Y continuó: yo creo que no hago nada malo, aunque aquí todo lo parezca; es, señor director, que por esa ventana ha entrado un gorrioncito; yo le miré en silencio, vino a la mesa, ya quieto, picó unas migas de pan, alzó alegre y se fué, volvió al otro día y empezamos a ser amigos; desde entonces, señor, es mi compañero; así está; sale a dar sus paseos, a respirar, ¡quién fuera gorrion, y vuelve, y... pero véalo usted.

Hizo un signo con la mano, lanzó un tenue silbido, y un pajarillo que acurrucado estaba en un rincón, voló alegre, ligero, posándose en el hombro de Gregorio; saltaba sobre su cabeza y se colocaba gentil sobre la ancha y callosa mano del sentenciado a muerte.

El le acariciaba; sus ojos expresaban ternura; sus palabras, hablando con el pajarillo, eran cariñosas, dulces, y cada una era correspondida por un salto, por un plido de afecto.

Fué grande mi sorpresa ver aquel hombre rudo, de inferior condición, acariciar amoroso al débil gorrion, olvidar sus penas, compartir su miserable vida con el revoltoso pajarillo; era en realidad, espectáculo extraordinario.

Y es que hasta los hombres más feno-

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

ARAVACA-FUENCARRAL

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

ces fier en su alma un rincón donde anida un germen de ternura; que la realidad absoluta no existe; que es muy difícil hallar el destello de bondad, pero se encuentra a veces, y puede ser base de una posible redención.

La vida del infeliz Gregorio se hizo más tolerable; su convivencia con el pajarillo le hacía olvidar los rigores de la prisión, el dibujo del patíbulo no aparecía tantas veces como antes ante su pensamiento.

Una tarde llegó a la celda la grata noticia: el indulto de la pena de muerte de los tres sentenciados; diligente, rápido, dirígeme a comunicársela a los sentenciados.

Uno de ellos, llamado Felipe, recibió la noticia con alegría: sus ojos se cubrieron de lágrimas, pero aseverando siempre su inocencia.

El otro, que era de edad avanzada, estaba acostado; se incorporó, fijó en mí sus adormecidos ojos, escuchó tranquilamente la gran noticia, y dijo, con palabra fría:—Está bien: primero me mandaron al palo, ahora me perdonan, y me llevan a morir a un presidio, ¿cosas de la vida!

Abandoné la celda y ví que el filósofo anciano buscaba cómoda postura sobre el duro colchón de su misera cama.

J. MILLAN ASTRAY

Cuantos suscriptores se dirijan a EL ADELANTADO, con giros, reclamaciones u órdenes de suscripción, anuncios, etcétera, deben ver en la última plana nuestra sección de correspondencia, donde serán contestados las cartas que no requieran respuesta reservada o especial.

Diputación provincial

Probablemente para el día 20 del actual, a las once de la mañana, será convocada a sesión la Diputación provincial al objeto de ocuparse de la confección del presupuesto para el próximo año económico y del despacho de los asuntos pendientes.

Órdenes femeniles

El traje infantil

Una de las mejores alegrías que sentimos las mujeres es la de sorprender a nuestros maridos cuando regresan a casa, después de haber terminado sus quehaceres, con un vestido nuevo, un tocado distinto al ordinario, un plato de su gusto confeccionado por nosotras, en resumen, algo que interrumpa la monotonía de todos los días.

Dentro de ésto, lo más agradable para una madre y que hace que el esposo preste más atención, es cuando al regresar le presentamos a los hijos con un traje nuevo, confeccionado con arreglo al último modelo de la moda.

Actualmente los trajes para las niñas siguen confeccionándose como el año anterior y con telas iguales a las empleadas en los vestidos de señora. Con preferencia se usa el tricót de seda y lana, haciendo vestiditos que, dejando libres los movimientos del cuerpo, ciñan ligeramente la cintura.

Los colores preferidos son los pálidos, tales como rosa, azul celeste, crema, verde manzana, lila claro, etc., tanto en los vestidos de paseo como en los de fiestas infantiles, para los cuales se usan mucho la muselina, el crepé de seda o tafetán, adornando los vestiditos con guirnalda de flores de tela en el volante y escote de los mismos.

Los sombreros suelen hacerse de la misma tela de los vestidos; empleándose también los sombreros de pelo largo y con preferencia los de gamuz.

Para los trajes de visita se utiliza preferentemente el terciopelo negro, con lo que se consiguen modelos muy bonitos, pudiéndose poner a las ne-

nas sombreros del mismo tejido en forma de campana.

Para jugar o para ir al colegio es preferible vestir a las niñas y niños con el vestido saco, que, partiendo de los hombros, llega un poco más arriba de las rodillas.

En los vestiditos de niños pequeños se emplean como único adorno flores, frutas y figuras diversas de tela recortada.

El confeccionar estos vestiditos para que nuestros hijos jueguen es, no ya una obligación, sino una distracción en la que se pasa una buena parte de la tarde, distracción mucho menos peligrosa que la de contarle a Matilde los adornos del traje que llevó Julia al teatro o preguntar a Cotilde si se ha enterado que Trinidad llevó al último estreno un precioso collar de brillantes.

El ocuparse de su casa y sus hijos es, o debiera ser, la única ocupación de una esposa modelo; pero..

LEONOR DE OLOZAGA

DE POLITICA

¿Órdenes para Mayo?

En el Herald de Madrid vieron la luz, y gran parte de la Prensa las ha recogido y comentado, unas declaraciones de excepcional interés.

En las declaraciones a que nos referimos, se anuncia como muy probable un cambio de situación política para fines de Mayo. Parece insinuarse que el señor Maura abandona el Poder, sustituyéndole otro político, quien no organizará un Gabinete homogéneo, de partido, sino un Ministerio de la misma estructura que el actual. Se sugiere que el político español más capacitado para heredar al señor Maura es el señor conde de Romanones. Y el autor, dísimo propinante declara que él no tendría inconveniente en formar un Ministerio de la naturaleza del indicado.

Las dimisiones del gobernador y el jefe de Policía de Barcelona

Dicen de Barcelona que la nota del día es la noticia de la dimisión del gobernador señor Martínez Anido, a

La "Hoja Oficial"

Madrid, 13.—Alto comisario España en Marruecos participa no haber ocurrido novedad en los territorios de Melilla, Ceuta, Tetuán y Larache. Agresión a la Guardia civil. —Tres heridos

Las noticias que comunican los gobernadores civiles, acusan tranquilidad completa, con la sola excepción de haber sido agredida por un grupo, en el pueblo de La Magdalena, partido de La Vecilla, provincia de León, una pareja de la Guardia civil, que se vió obligada a defenderse, resultando tres paisanos heridos.

Marianín (el de los coches)

DIEZ Y GARCIA AUTOMOVILES de alquiler, turismo y familiares, para viajeros y paseos. Servicio diario a Avila, Sangarcía y Muñopedro. Representación de la casa DOGER. Precios muy económicos.

Avisos: Hotel Comercio. Confitería Castillo, Plaza del Azoguejo, 1 y Doctor Sanche, Garage.

TELEFONOS 102 Y 145

El Centro Castellano

Junta general

Ayer, a las tres de la tarde, y en el salón del Café de la Unión, celebró junta general el Centro Castellano, concurriendo unos ciento treinta socios.

Se acordó la ampliación de dos salones para el citado casino, con el fin de

consecuencia de la publicación de un artículo en «La Voz», que parece inicia una campaña con motivo de las últimas elecciones.

Los regionalistas están disgustadísimo con Martínez Anido porque prohibió la publicación de unas proclamas que contenían conceptos ofensivos para otros partidos políticos y que hubieran podido producir trastornos de orden público.

Se añade que el general Arlegui, secundando la actitud del gobernador, ha dimitido la Jefatura superior de Policía.

También se ha asegurado que el conde de Obello se muestra de acuerdo con Martínez Anido y Arlegui, y que está dispuesto a provocar una crisis, considerando justa la actitud que han tomado ambos generales.

Las tarifas ferroviarias

Después de conocerse la rectificación de Maura a la entrada del Consejo de ayer, negando que pience el Gobierno elevar las tarifas ferroviarias en un 15 por 100, algunos consejeros de las empresas de ferrocarriles insisten en afirmar que pronto se llegará a eso, antes de abrirse el Parlamento, porque el señor Cambó está dispuesto a no pasar un día más allá de Marzo manteniendo los anticipos que hace el Estado a las Compañías para el aumento de sueldo, jornales y adquisición de material.

¡VIVA ESPAÑA!

Cíamorosos y patrióticos aplausos resonaron en el estreno, y siguen entusiasmados ante la admirable película

ESPAÑA EN EL RIF

2.000 METROS 4 PARTES DOCUMENTO HISTORICO DE NUESTRA ACCION EN MARRUECOS DOS UNICAS FUNCIONES DE GALA! VIERNES, 17 Y SABADO, 18

Cine Ideal

Car reuniones, bailes y celebrar juntas y otros actos, debido a que eran insuficientes para la Sociedad los locales que antes ocupaba. También trató otros asuntos de interés para el régimen de la Sociedad.

A las seis terminó la reunión.

La campaña de Marruecos

Parte oficial

«Según participa Berenguer, no hay novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Melilla y Larache.

Continúa el fuerte temporal Levante, especialmente en la zona occidental.

Con bastante concurrencia se celebró por primera vez el zoco de Jemis, en Beni Aros, cobrándose también por primera vez, los impuestos y funcionando el consultorio volante de las mías de la Policía indígena.

Comunica el comandante general de Melilla que en el zoco del Arba se recogieron 12 fusiles y una carabina Mauser y 39 fusiles y dos carabinas Remington.

En Cabo de Agua se incautó la Policía indígena de dos carabinas, cuatro fusiles Mauser y dos Remington. En Nador se presentó el soldado Miguel Galarda Rodríguez, evadido de Telatza.»

La heroína se disuelve

Melilla, 11.—El general Sanjurjo ha visitado esta tarde el campamento de Bu Gardain, revisando la columna que manda el coronel Saro. Regresó a la plaza al anochecer.

Las confidencias del campo enemigo aseguran que la harca rebelde ha disminuído notablemente regresando a sus cabilas respectivas la mayor parte de los contingentes de aquella. Preparando la próxima campaña

Melilla.—En la Comandancia general se guarda absoluta reserva respecto a los planes que se desarrollarán en breve; pero se advierte gran actividad haciendo preparativos, de los que se deduce que pronto se reanudarán las operaciones.

En los campamentos y posiciones avanzadas están acumulándose importantes elementos.

Sanjurjo ha visitado las posiciones, adoptando las disposiciones oportunas.

Se dice que vendrá otra bandera del Tercio, y a primeros días de la semana próxima se espera a Millán Astray.

LA SEÑORA

Doña María Hernanz Pérez

VIUDA DE GILMARTIN DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CAPITAL FALLECIO EL DIA 13 DE FEBRERO DE 1922 A LOS 76 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Manuel y don Luis Gilmartin; hijas políticas don Leonor Rodríguez y doña María Luisa Gómez; nietos Luis, Manuel, Gabino, Isabel, María, Carmen, Luisa y Esperanza; nieto político don Agapito Marazuelo; hermanas doña Luisa y doña Elena; sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amigos asistan a la conducción del cadáver al Cementerio, que tendrá lugar mañana 14, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Juan Bravo, 33, por lo que les quedará agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Ecos de la provincia

SANGARCIA

Fiesta religiosa

Durante los días 8 y 9 del actual se han celebrado grandes festejos religiosos y profanos por las cofrades de Santa Agueda, en honor de su Santa patrona.

El día 8, solemne misa, oficiada por el culto asocistán de esta parroquia, y terminado este acto, se sacó en procesión la venerada imagen, recorriendo las calles de costumbre, y el día 9 se celebró el santo sacrificio de la misa en sufragio de las hermanas fallecidas.

Terminados los actos religiosos, todas las hermanas fueron obsequiadas con un espléndido refresco por las mayordomas de la cofradía.

Durante los días mencionados, tuvieron los acostumbrados bailes de dulzaina y piano, que estuvieron concurrenciosos.

El 10, los cofrades, celebraron suculenta cena.

Corresponsal

10-2-922.

REBOLLO

Boda rumbosa

El día 8 del actual se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio, la bella y simpática señorita de Rebollo, Lázara Arribas, hija de los ricos y acaudalados labradores del mismo, don Juan Arribas y doña Dionisia Barrio, con el joven guardia civil perteneciente a la Comandancia del Norte (Madrid), don Mariano Peñas Herrero, hijo de don Lucas Peñas y doña Petra Herrero, vecinos de Arshuetes.

El acto se celebró en el pueblo de Rebollo, donde asistieron todos los jóvenes de aquella localidad. Después de la boda los invitados se dirigieron a la casa de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con un espléndido refresco, y después se trasladaron al pueblo de Arshuetes.

Fueron padrinos los hermanos del novio Ramón y Florentina Peñas Herrero.

La novia lucía su hermoso traje de seda con su ramo de azahar. Asistieron a la boda las bellas muchachas Florencia y Teresa Arribas, hermana de la novia, Justa Barrio, Juliana y Felicitana Lomillos, Eulogia del Barrio, Marcelina Alonso, Florentina Escorial, Margarita y María Peñas, Cesárea Arribas, Eulalia Arribas, Paula Arribas y

Rufina N., Petra Peñas y Numberta de Blas y varios jóvenes de Arshuetes, figurando don Basilio Sanz y González, maestro de primera enseñanza; Agapito Tapias, Gervasio de Blas, Benedito Peñas, Teodoro Peñas, Máximo Barrio y Dionisio Arribas.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra enhorabuena.

Corresponsal

Información local



Aquí no pasa nada. El día es de una tranquilidad monacal. Nos aburrimos. Tras el obligado paseo en las primeras horas de la tarde, y el rato en el Casino, o las vueltas de coronilla en los soportales de la Plaza Mayor, hay que tomarse un vino.

Y una vez en casa, a cenar deprisa... y a dormir.

La luz es un rayón y no están los tiempos para hacer gastos inútiles. Así, pues, lector, muy buenas noches... y perdona.

Apago.

Un sol de primavera alumbra el nuevo día.

En la Plaza (¿cómo no?) nos da su obligado concierto la brillante banda de música de la Academia de Artillería.

Poco antes, el alegre voltear de mil campanas nos anuncia que es día de júbilo.

Y en efecto, en la S. I. Catedral celebran solemnes cultos en acción de gracias por el advenimiento del conde Ratti a la Sede Pontificia.

Oficia nuestro amantísimo Prelado y asisten las autoridades y numeroso público.

A última hora entro en la sala de nuestro coliseo, donde tenemos cine y variedades.

Una gentil bailarina.. (así al menos rezan los carteles) se ve en serio compromiso para salir del paso. No acierta con el compás.

El público, muy correcto, guarda silencio y se sonríe.

Yo me acuerdo de las mil calamidades que nos asfijen en estos dichosos tiempos y tomo otra vez una resolución: Apago.

Notas de la Alcaldía

Adeudo de derechos

Teniendo noticia la Alcaldía de que gran número de vecinos de Segovia surten de cernos de ganado de cerda del matadero de Roforio, omitiendo el cumplimiento de la obligación de dar cuenta en la Recaudación municipal de los Arbitrios correspondiente de la cantidad de dicha mercancía que se introduce en esta población, para el adeudo de los derechos con que aquella está gravada, dicha autoridad ha dispuesto que todos los coches, automóviles y demás vehículos que entren por los frentes sean minuciosamente reconocidos, para evitar el perjuicio que se irroga a los intereses de este Ayuntamiento con la introducción fraudulenta de la referida carne.

La estatua de Juan Bravo

El señor alcalde, como presidente de la comisión del monumento a Juan Bravo, ha firmado los contratos para la fundición de la estatua, con los señores Mil y Ferrero, de Madrid, como así mismo la construcción del pedestal con el acreditado maestro cantero don Faustino Ibarrodo, de Segovia.

El propósito firme del señor Guajardo la inauguración para uno de los días de la feria de San Juan.

Nuevo Jardín

El mismo señor alcalde ha dado los órdenes oportunos al señor director del arbolado para que den principio los

FEBRERO 12 Domingo

PIDAN siempre CONAC "CABALLERO", Manzanilla Macarena y vino Evangelio

Especial para consagrar

trabajos en la explanada de la escuela de niños de Santa Eulalia, para la formación de unos bonitos jardines, que a la vez que sirven para recreo de los niños, sirven para escuela práctica de los mismos.

Arreglo de una calle

Ha sido así mismo contratada por la Alcaldía, la obra necesaria para el arreglo completo de la calle de San Juan.

Obras en la Casa de Socorro

También nos ha manifestado el señor Guajardo, que han dado principio las obras en la Casa de Socorro, para su ensanchamiento en piso, mobiliario, camas y demás, para que quede en condiciones de higiene y confort la altura de las mejores en su clase.

Lecheros multados

Hoy han sido multados dos lecheros, volcándoseles dos cántaros además, por vender la mercancía en pésimas condiciones para el consumo.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ha salido para Asturias nuestro querido amigo don Valentín Martín.

Restitución

Ha salido a la calle completamente restablecida de la grave enfermedad que ha sufrido, la joven y bella esposa del comandante de Artillería, profesor de la Academia, señor Iriarte. Nuestra enhorabuena.

Mejoría

Ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que padece, el comerciante don Pablo Reguera, hermano de nuestro distinguido amigo el concejal de este Ayuntamiento don Andrés.

Muy de veras lo celebramos.

De días

Mañana celebra la fiesta de sus días la linda y estudiosa señorita Adela Rodas, hija del conocido escritor del mismo apellido.

Una nuestra felicitación a las muchas que con tal motivo han de recibir la festividad.

Próximo enlace

En la iglesia parroquial de San Millán se leyeron ayer las primeras amonestaciones de don Tomás Santander, conocido maestro peluquero, y de la bella señorita Filomena Agejas, hermana del acreditado industrial don Valentín.

La boda se celebrará en los primeros días del próximo mes de Marzo.

Partición de mano

En Arenas de San Pedro (Ávila) ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita Fresolita Colino, hija del conocido hombre de negocios don Tomás, y hermana política de nuestro querido amigo don Daniel Alonso, para el joven doctor en Medicina don Felipe Pazos.

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro estimado amigo don Julián Sánchez oficial de Prisiones, con destino en Segovia.

Reciban los padres de la recién nacida nuestra enhorabuena.

Entierro de don Isidro Cuello

Anteayer, después del solemne funeral celebrado en la Catedral, tuvo lugar en Ávila el acto del sepelio del muy ilustre señor don Isidro Castelo y Sierra.

Constituyó el acto una imponente manifestación del sentimiento que en aquella ciudad ha producido el fallecimiento del señor Deán, ocurriendo a testimonio de así, no solamente las representaciones de los centros y entidades oficiales, si no todas las clases sociales.

Presidieron la fúnebre comitiva el muy ilustre señor vicario general, gobernador eclesiástico, el ilustrísimo señor gobernador civil, el alcalde de la ciudad y el sobrino del finado doctor don Fernando Castelo.

Nombramiento

Ha sido nombrada auxiliar en propiedad de la sección de letras de esta Escuela Normal de Maestras, la señorita María del Carmen García López, hija del funcionario de este Ayuntamiento don Remigio García.

Reciba la nueva profesora, así como su apreciable familia, nuestra más cumplida enhorabuena.

Enfermo

Se encuentra en período de extrema gravedad, el conocido agente de Negocios don Pascasio Díez.

Deseamos el alivio del enfermo.

SUETOS

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

Cine Ideal

Ayer se proyectaron dos episodios de la emocionante cinta «Paris misterioso», que está obteniendo por su interesante argumento, uno de los éxitos más justos de los celebrados en este salón, tan preferido por el público.

EL MEJOR

CAFE CONOCIDO HASTA LA

FECHA.

TOMADLO DIARIAMENTE

REPRESENTANTE:

Mariano Bernardo

SEGOVIA

Bailes

Ayer se vieron muy concurridos los bailes celebrados en varias sociedades, mereciendo citarse la Sociedad «El Metro», donde había un ramillete de caras bonitas capaces de hacer perder la cabeza a cualquier mortal, y «La Ve-

loz», donde no decayó la animación un momento en toda la tarde.

Tanto en «El Metro», como en «La Veloz», ejecutó bonitos bailes la banda de música «La Popular», entre las cuales merece citarse un bonito y alegre pasodoble, titulado «Goyo», de que es autor el director de la citada banda de música Carlos Martín, recibiendo muchos aplausos y teniendo que repetirse varias veces.

En «El Paraíso» y «La Igualdad» también ejecutaron bonitas piezas escogidas secciones de música.

Un bando

El alcalde señor Guajardo ha publicado un bando relacionado con la vigente ley de caza y pesca, conteniendo las instrucciones dadas en la ley sobre esta materia.

La marca Budapest TUNGSRAM, lámpa de 1,2 watio, significa el máximo de luz y mínimo de coste.

Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de defunción de Remigio Monjas García, de sesenta y seis años de edad y estado viudo; Bernabé Nubla Senovilla, de veintinueve, soltero, y la de Sotera Gómez Pérez, de sesenta y seis, viuda, y las de nacimiento de Julia Blanco del Barrio y José Herrera Siguro.

Matrimonios, ninguno.

Para dejar de fumar, con las PASTILLAS MARIA.

Depositarlos Marcos y Compañía

PLAZA DEL CORPUS, 7

Ultima hora

(POR TELEFONO)

Madrid, 2,30 tarde

Oaoría de falsanos

La familia Real, con el señor Maur y otras personalidades palatinas pasó el día de ayer en Aranjuez, asistiendo a la cacería de faisanes celebrada en dicho Sitio Real.

Los huérfanos de la infancia

El general Santiago, director del Colegio de Huérfanos de Infantería, visitó hoy a la Reina haciéndola entrega de 500 pesetas para la suscripción patriótica, recaudadas entre los huérfanos de dicho Colegio.

La Reina, agradeciendo el delicado rasgo, ha destinado esa cantidad para cartillas que se entregarán a las cuatro huerfanitas más apicadas.

El arancel

La «Gaceta» de hoy publica las tarifas del nuevo Arancel, que empezará a ponerse en vigor el día 16 del actual.

La situación de la Hacienda

En Hacienda han facilitado una nota oficiosa, en la que se manifiesta que, aunque la situación del Tesoro no es todo lo halagüeña que fuera de desear, hay fundadas esperanzas de resurgimiento, como lo demuestra la confianza que inspira al país, preferiendo las obligaciones del Tesoro al plazo de dos años y la excelente cotización de la peseta en el mercado internacional.

«Las corsarias» en Vitoria

Telegrafían de Vitoria que durante la representación de la zarzuela «Las corsarias», se promovió un fuerte escándalo, por protestar los marianistas y los luises y defender la obra otros espectadores.

La coronación del Papa

Roma, 12.—Desde las cuatro de la madrugada, congregóse una gran multitud en la Plaza de San Pedro.

A las seis de la mañana se abrieron las puertas de la Basílica, y momentos después llegó el Sumo Pontífice.

El acto de salir Pio XI a las lagios exteriores a bendecir al pueblo, fué una gran emoción.

Había congregados en la Gran Plaza más de 200.000 personas.

Corresponsal

Almacén de pescados

DE

Juan José García

He aquí los precios:

Ya bajó el pescado

Merluza.....	1,75
Congrio.....	2,00
Pescadilla.....	1,25
Leguánas.....	1,00
Lenguados.....	3,00
Lubinas.....	2,50
Salmonetes.....	2,50
Beaños.....	0,70 y 0,80
Chichar.....	0,60
Almejas.....	1,25
Sardinas.....	0,70
Berdeses.....	0,60

TELEFONO NUM. 96

Vinos de la Rioja

BODEGA FRANCO ESPAÑOLAS

Representante para Segovia y la provincia

Don Jorge Zurdo Bragulat

— DAOIZ, 16, 2.º —

FELIX ASENSIO

Confecciones para señora y niñas. Inmenso surtido en capas de los Pirineos, desde 10 pesetas. Variado surtido en juegos de cristianar, desde 15 pesetas. Canastillas y equipos de novia, a precios convencionales.

En breve expondrá esta casa al público, un variado surtido en modelos de vestidos de niños. La casa más surtida y más económica. Se confeccionan toda clase de encargos.

JUAN BRAVO, 52 (FRENTE A LA CORSETERIA)

LABRADORES

COMPRAD EL...

SUPERFOSFATO DE CAL

EL NITRATO DE SOSA,

Y EL AZUFRE FLOR 1.º

A LA CASA

- Pablo Alvarez - MADRID -

PASEO DEL PRADO, 50

Que vende siempre a más bajos precios.

Esta casa está suministrando actualmente 5.000 toneladas de superfosfato y 3.500 de nitrato de sosa, a la Sociedad General Azucarera de España.

(VITI-VINICOLA)

En la finca Villa Catalina, propiedad de don Miguel Gozalo Arévalo (Aldea Real), se venden plantaciones de vid cepas, tinto común, Aragón, Jaquez, blanco Jón y Noah; es la plantación de mejores resultados obtenidos hasta el día, como lo han reconocido ingenieros agrónomos que han visitado la finca, obteniéndose una producción de 10 a 15 kilos de uva por cepa; a quien interese, visite la finca y se convencerá. Precio, 8 pesetas el 100 en la finca.

ALDEA REAL (SEGOVIA)

Jerónimo Farré

— Camell —

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquíptico e hereditario, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de encajes, piezas y resortes suplementarios, imitan los movimientos del pie natural, con patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Herrera, 23, 4.º

Nueva fotografía de Justo

Encargado que ha sido muchos años de la casa Montes.

INFANTA ISABEL, 9

(Al lado de la iglesia de San Miguel.

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

PRECIOS ECONOMICOS

Compañía Arrendataria de Tabacos

La Compañía Arrendataria de Tabacos recibirá hasta el día 25 del presente mes de Febrero proposiciones para la compra de los envases de labores nacionales vacíos que le interesen enajenar de los que resulten sobrantes en los almacenes de sus representaciones (Capital y Administraciones Subalternas) en provincias.

Las proposiciones deberán formularse en carta, que se remita al Director General de la Compañía, en Madrid, o entregarse bajo recibo en las Oficinas de la Capital de las Representaciones o Administraciones Subalternas.

Los proponentes deberán consignar en sus proposiciones sus nombres, domicilio, almacenes cuyos envases vacíos sobrantes se comprometan a adquirir, precio (en letra y en guarismos) por envase a que se obligan a comprarlos, y que aceptan íntegramente las condiciones del pliego puesto de manifiesto en las oficinas de la Capital de las Representaciones y Administraciones Subalternas. Podrán además expresar cuantas circunstancias estimen pertinentes para la mejor apreciación de su oferta.

Aviso interesante

Se cita a todos los paratistas de esta provincia a una Junta general que ha de tener lugar el día 16 del corriente, en el domicilio social de la Junta Provincial de Ganaderos, esperamos sin escusa alguna para tratar entre otras cosas, de protestar sobre los artículos 14, 15 y 16 del Reglamento de paradas particulares que nos es imposible atender.

Por acuerdo de Abraham Pastor, Lorenzo Arribas y Francisco García.

Se vende una vaca suiza, segundo parto, abocada a parir, cumple plazo 2 de Marzo, edad tres años.

Para tratar precio y condiciones, con don Antonio Redondo Sanz, de Cantimpalos.

EL NUMERO 1

EN MEDIAS Y CALCETINES (Suursal de)

REINA, 21, MADRID

- SALDOS DE LA REINA -

NUEVOS ARTICULOS

GRAN SURTIDO EN ROPA BLANCA

La casa de las

MEDIAS - SON -

LOS SALDOS DE LA REINA

ISABEL LA CATOLICA, 8

SEGOVIA

Vacante

Se halla la plaza de médico titular de Marugán y Lastras, por dimisión del que la desempeñaba, con 750 pesetas de dotación y las iguales de los vecinos, que son 130 entre los dos y producen próximamente 5.000 pesetas, cobradas por los Municipios y casa gratuita.

Marugán y Febrero de 1922.—El alcalde, Eusebio Fuentes.

Se vende

automóvil Sédan-Ford, completamente nuevo, con arranque y alumbrado eléctrico.

Razón, Estudio de Zuloaga.

BAR JUAN BRAVO

RESTAURANT

CERVEZAS Y LICORES DE LAS

MEJORES MARCAS

FIAMBRES Y MARISCOS

Servicio a la carta

PLATO PARA MAÑANA:

Solomillo con champignon

Ración: 1,50.

COMODOR INDEPENDIENTE

PLAZA MAYOR, 9

Perdida

de un pendiente de oro. A quien lo entregue en la fábrica de Loza, se le gratificará,

MONTES Fotografo.--Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

No tiene sucursal.--Ved exposición de retratos en los escaparates.--Casa única

Marcos-coronas austriacas

Mejor empleo.--Inversión en mercancías adecuadas

Presupuestos gratis para cualquier artículo alemán y austriaco

PERSONAL EXPERTO PARA ACOMPAÑAR INTERESADOS EN VIAJES DE COMPRAS

GERMAN HAYECK

Ledesma, 18, Bilbao

Import. Casa en Hamburgo

Export. DESEANSE COLABORADORES ACTIVOS EN TODAS PARTES

¡Interesa a todos!

J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales --Mad id

Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Ojjas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oceso (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo
Consultas y tarifas por correo

En Segovia: el 26 todos los meses de once a una.--HOTEL FORNOS

¡AGRICULTORES!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid. --Apartado número 6.



PASTOS Y LABOR

Bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en la administración del señor duque de Arión, en Madrid, calle de Amador de los Ríos, 4, y en casa de don Juan Cuesta, en Villanueva Serena (Badejoz), se admitirán proposiciones hasta el día 31 del actual, para el arrendamiento por seis años de la dehesa TORLEJO, sita en término de Logrosán (Cáceres).

FOLLETO DE EL ADELANTADO 33

En la Santa Ciudad DE AVILA

regale constantemente el oído celebrando sus ocurrencias. llamándole ingenioso y persiguiéndole sin tregua?

--Per Dios, Teresa, que estás ofendiendo con tus palabras a una señorita dignísima.

--¿Lo estás viendo?

--No veo nada más que una obcecación tuya. Te empeñas en que me guste Amparito y tiene que ser cierto lo que dices, ¿no es así?

--Yo no me empeño en creer más que lo que ven mis ojos.

--¿Y qué es lo que ven tus ojos?

--Te parece poco lo que ven?

--Di que es lo que ven para que yo me entere también.

Muchas cosas que no quisiera que

--Verdaderamente. Para ver tonterías más vale que no vieran nada.

--¿De manera que lo que digo son tonterías?

--Si, mujer, tonterías, simplezas...

--Estoy locida. En vez de acompañarme en mi justa indignación, te pones de parte de ella. ¿Es este el cariño tan enorme que dices tenerme? Ya veo lo grande que es. Como el de todos. La culpa la tengo yo por haber creído cuanto me has dicho. Soy una idiota. La culpa es mía, solamente mía. Anda, vete con ella que te está esperando.

--Teresa, tu no sabes lo que estás diciendo.

--Yo no sabré lo que digo. Pero se lo que veo. Fíjate en la insistencia con que te está mirando. Parece que quiera comerse con los ojos. Ve, corre, anda, que te está llamando. Se conoce que a su lado haces más falta que al mío.

Para demostrar su enfado taconeó nerviosa. Estaba indignada con las insolencias

de la amiga y no podía tolerar que nadie le disputase al novio. A pesar de que varias veces trató Sotomayor de reanudar la charla para convencerla de que no estaba en lo firme al enfadarse con él, no despegó los labios. Se sentía también furiosa con él por haberse puesto de parte de Amparito. Aunque solo fuese por el bien parecer de la gente, debió haberle hecho un gran desprecio en público. Solo así, en esta forma categórica, le habría demostrado que la amaba con hechos palpables y no con vana palabrería. Por su parte podía hacer lo que le pareciera, pensar en otra mujer y no volver a acordarse del santo de su nombre en todos los días que le restasen de vida. Ella recobraba la libertad de acción para hacer su voluntad.

La noticia del rompimiento de las relaciones de Teresa Arévalo y Sotomayor cundió rápidamente por los grupos del Mercado Grande, dando motivo a múltiples habillitas y comentarios. Cada cual atribuyó la causa de lo ocurrido a lo que mejor

le pareció. En la tertulia de las de Sainz se comentó el suceso de diversas maneras.

--Sotomayor es un sosoté insoportable --explicó la de Rivera. --En ese noviazgo era ella la que llevaba la voz cantante. El no hacía más que decorar a la niña con su compañía. Se conoce que el muchacho se ha cansado de obedecer y ha levantado el vuelo.

--Eso es lo que la mayoría de la gente cree, --arguyó otra. --Pero no hay nada de eso. La culpable de la terminación de esos amores no es Teresa Arévalo. Me consta positivamente que no es ella sino otra persona que todas conocemos.

--Yo no sé, ¿verdad?

--Ni yo tampoco, ¿eh?

--La culpable de todo es, aunque quisiera ella no lo sepa, Amparito Muñoz.

Lo sé por que ayer sorprendí una conversación entre la madre de Teresa y la de Revenga. Hablaron horrosos de Amparito.

--Eso no debe ser cierto. Lo más ver-

Reparación de automóviles

EN LOS

TALLERES DE CEÑAL S. A.

Se hacen todas las piezas de los mismos, como cigüeñales, cilindros, pistones, válvulas, ruedas para el cambio de velocidades y la distribución, ruedas cónicas para el diferencial y ruedas a via sin fin, etc., etc.

Para todos estos trabajos disponen de máquinas especiales, hornos de cementar y demás elementos necesarios.

Madrid (8) Galileo, 7 T.º 1527.--J

Maquinaria belga para trabajar las maderas

Ateliers de Construction OH. Danckaert, Bruxelles

Especialidad en máquinas para trabajar las maderas, sierras de cinta regruesadoras, planadoras, espigadoras, sierras para troncos, escopleadoras horizontales y de cadena, afiladoras para sierras y cuchillas, machiembreadoras, máquinas combinadas de planear, ascar a grueso, escopleadoras y con sierras circulares. Motores de todas clases, eléctricos, de gasolina, de gas pobre.

Cintas de sierra, correas, limas especiales para sierra, cojinetes. Depósito para España con existencias "El Centro Siderúrgico"

Ave María, 50 --Madrid

Presupuestos gratis

Contra la humedad

en las construcciones y la infiltración de aguas

Empleem el producto WATPROOF y sus derivados impermeabilizantes de alto mérito. Prospecto explicativo, informes y presupuestos gratis.

Deseamos representante en esta provincia, bien introducido cerca de los señores arquitectos y contratistas de obras.

Dirigirse: WATERPROOFING C.º S. A. RONDA UNIVERSIDAD, 6, BARCELONA

REPARACION

de motores, dinamos, alternadores y transformadores. Alumbrado de coches automóviles. Magnetos, acumuladores. Reparación de aparatos electro-medicales. Montaje de centrales.

LOPEZ PARDO Y MARTINEZ OFICINA TECNICA: LOPE DE RUEDA, 17 Madrid TALLERES: SAN PIO, OPRONUM. 9

Mercados

SEGOVIA

Trigo, 18,75 pesetas las 94 libras. Cebada, a 49 y 41 reales la fanega. Centeno, a 48 y 49 id. Algarrobas, a 62 y 63 id.

CANTALERO

Trigo, a 70 reales la fanega. Centeno, 55 id. Cebada, a 48 y 52 id. Algarrobas, a 68 id. Yeros, a 65 id.

OLMEDO

Trigo, 78 reales fanega. Centeno, 50 id. Cebada, 44 id. Algarrobas, 64 id. Avena, 28 id.

AYLLON

Trigo 18 reales fanega. Centeno, id. Cebada, 13 id. Avena, 8,5 id. Algarrobas, 1625 id. Yeros, 15,5 id.

SANTA MARIA DE NEVA

Trigo, a 78 reales fanega. Centeno, 51 id. Cebada, 48 id. Algarrobas, 71 id. Avena, 28 id.

CUELLAR

Trigo, a 78 reales fanega de 94 libras. Centeno, a 51 id. Cebada, a 40 id. Avena, a 28 id. Algarrobas, a 68 id. Yeros, a 62 id.

AREVALO

Trigo, 75 reales la fanega. Centeno, 48 y 49 id. Cebada, 40,41 id. Algarrobas, 62,63 id.

PEDRAZA

Trigo, 17 pesetas la fanega. Centeno, 15 id. Algarrobas, 18 id. Yeros, 17 id. Cebada, 12 id.

ALMONEDA

Comedores, alcobas, sillerías, armario luna, 180 pesetas; roperos, 110; cómodas, 70; camas con sommier, 37,50; cámaras, 50; matrimonio, 65; colchones, 17,50; camerós, 25; matrimonio, 35; percheros, 22,50; mesas comedor, 22,50; mesas despacho, 22,50; sillones, 6,50; mesillas, 18,50. Ocasión: Camas doradas, máquinas Singer modernas, cajas caudales, comedor caoba de 8.000, en 8.500; espejos, lavabos completos, 30; sofás varios, 40. Saldos: mantas de lana, 12,50; paraguas, 6,50; tela blanca, 1,50 metro; bureaux; librerías, bicicletas, alhejas, ropas y otros muchos objetos, compra y venta. Almacenes: Estrella, 10; Luna, 23. MATEZANZ.

MADRID